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Prot  AOODRCA.Uff.Dir./U 12285                                                                                        Napoli, 16.09.2011
Ai Dirigenti delle Istituzioni Scolastiche

 di ogni ordine e grado

della Regione Campania

Ai Docenti referenti di Educazione alla Legalità 

LORO SEDI

OGGETTO:  Iniziative per il 26° anniversario di Giancarlo Siani, giovane giornalista 

                     de “Il Mattino”, ucciso dalla camorra il 23 settembre del 1985.


Si informano le SS.LL. che si svolgeranno, nei prossimi giorni, come di consueto, iniziative per ricordare il sacrificio del  giornalista de Il Mattino, ucciso dalla camorra alla giovane età di 26 anni.  


E’ l’occasione per favorire, nell’ambito delle programmate attività di educazione alla legalità,  una riflessione sul ruolo dell’informazione e della cultura nella lotta contro la criminalità organizzata ed ogni forma di violenza; per ribadire la necessità di sconfiggere, innanzitutto,  la “mentalità camorristica” e l’assuefazione alla illegalità diffusa, ribadendo il valore della vita, della solidarietà, della cittadinanza responsabile, secondo i principi  della Costituzione repubblicana. 


Nel corso dell’anno sarà anche possibile organizzare incontri – dibattiti su questi temi, utilizzando la visione del film di Marco Risi, “Fortapàsc”, dedicato alla figura del giovane cronista, altri materiali e spettacoli teatrali. 
E’ possibile, all’uopo, contattare l’Associazione Siani (081.6020095) e l’Associazione Libera presso il centro di documentazione regionale contro la camorra (081.7968801 – campania@libera.it ) e la Fondazione Pol.i.s. (081.7962889) , progettoscuola.polis@maildip.regione.campania.it ,  riferimento Adriana Auletta. 

Intanto venerdì 23 settembre 2011, alle ore 10.30, verranno depositati dei fiori alle Rampe Siani, ex Conte della Cerra, a Napoli, con la partecipazione del Sindaco di Napoli, Luigi de Magistris ed altre Autorità. Il giorno prima, giovedì 22, alle ore 12.00 presso la sede de “Il Mattino” saranno premiati i vincitori dell’ottava edizione del “Premio Siani”, organizzato da Ordine dei Giornalisti, Assostampa, Università Suor Orsola Benincasa, Il Mattino e Ass. Siani, con l’adesione del Presidente della Repubblica  i patrocinii di Senato della Repubblica, Camera dei Deputati, Ministero dell’Interno, Regione, Provincia di Napoli e Comune di Napoli. 

Informazioni ai siti www.premiosiani.it ; www.giancarlosiani.it ; www.liberacampania.it ; http://fondazionepolis.regione.campania.it   e  ai numeri telefonici 081 7968801 – 339 5450788






F/to
Diego Bouché
   Direttore Generale Ufficio Scolastico regionale 







                           per la Campania
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