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MINISTERO DELL’ISTRUZIONE, DELL’UNIVERSITA’ E DELLA RICERCA

UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER LA CAMPANIA
DIREZIONE GENERALE

UFFICIO VII

Prot. n.
 AOODRCA.15322


                       

  Napoli,  17/11/2011
Ai Gestori delle scuole paritarie 
di ogni ordine e grado della Campania

LORO SEDI
p.c.  Ai Dirigenti 

Ufficio XI  – Ambito Territoriale Napoli
Ufficio XII – Ambito Territoriale Avellino
Ufficio XIII –Ambito Territoriale Benevento
Ufficio XIV –Ambito Territoriale Caserta Ufficio XV  – Ambito Territoriale Salerno




LORO SEDI


Oggetto: Scuole Paritarie – Controlli di regolarità contributiva, fiscale e antimafia 
Con nota MIUR prot.7653 del 15/11/2011 è stato diramato il decreto interministeriale 11.11.2011 con il quale vengono assegnati alla Regione Campania €.34.003.358 per l’erogazione dei contributi alle Scuole paritarie primarie e dell’infanzia (III tranche a saldo), per l’A.S. 2010-2011.
 Nel richiamare i contenuti delle precedenti note prot.6666 del 13/05/2011, prot.6725 del 16/05/2011 e prot.13437 del 4/10/2011, pubblicate sul sito dell’USR Campania, al fine di procedere in maniera quanto più sollecita all’erogazione dei contributi, eccezionalmente per l’A.S. 2010-2011, nelle more dell’andata a regime dell’accertamento d’ufficio, le Istituzioni scolastiche paritarie sono invitate a produrre la certificazione riguardante il DURC, l’Agenzia delle Entrate e, laddove previsto.
Si rammenta che il DURC ha validità 3 mesi ed il Certificato dell’Agenzia delle entrate 6 mesi. Pertanto, ai fini della liquidazione del saldo 2010-2011, le Scuole che hanno già consegnato la documentazione per i primi due acconti dovranno ripresentare i documenti aggiornati solo se scaduti di validità.

 La consegna in duplice copia dovrà avvenire, come in precedenza, presso i rispettivi Uffici Ambiti territoriali di pertinenza, a cura del Legale Rappresentante o di persona delegata.
    IL DIRIGENTE

Maria Teresa De Lisa










